



双河口古镇汉服巡游活动。

汉阴县 王建霞 摄



游客漫步双河口古镇。

汉阴县 沈官星 摄



三柳田园综合体游人如织。

汉阴县 黄智发 摄



双乳荷塘观光小火车。

汉阴县 黄智发 摄



双乳荷塘花盛开。

汉阴县 黄智发 摄

农旅融合『丰』景美

全市骨干通讯员培训班采写作品展示之三

筑梦乡村绘新景

走进汉阴县双乳镇千亩荷塘、双河口镇三柳村等地,惊喜发现,在乡村振兴战略的推动下,一幅散发着乡村气息的田园诗画正徐徐展开。产业兴旺,建设富裕乡村。汉阴县双乳镇围绕“荷虾共养”主导产业,将千亩荷塘打造为集精品农业、文化旅游、休闲观光、养生度假于一体的田园综合体。在园区建设上,发展荷虾共养980亩;在农产品深加工上,建成小龙虾生产加工车间,每年加工小龙虾1000吨左右;在产业融合上,发展农家乐5个,推动马家院子民宿建设,引进网红观光小火车,实现三产融合发展,有效促进了群众增收致富。生态和美,建设宜居乡村。双河口镇三柳村抢抓双河口古镇旅游发展机遇,着力打造集种植、养殖、观光旅游于一体的“千年古柳、朱鹮福地、稻香漫步、花海观景”的田园旅游综合体。同时,该村以发展乡村旅游为目标,依托青泥河朱鹮栖息地和三柳村稻种植基地,建设观光步道,建成果蔬采摘园10余亩,打造山上金银花,山下稻荷虾,公路沿线观光采摘体验,农

家特色美食于一体的乡村田园综合体。2022年,三柳村被确定为省级“美丽乡村 文明家园”建设示范点,2023年又成功入选2023年中国美丽乡村。三柳村已经成为“宜居宜游宜养”的靓丽新农村。文化振兴,建设文明乡村。双河口镇三柳村全面深化新时代文明实践站建设,组建理论宣讲、卫生环保、法律服务等8支志愿服务队伍,动员全村60余人在志愿者平台注册,围绕“学习实践科学理论、宣传宣讲党的政策、培育践行主流价值、丰富活跃文化生活、持续深入移风易俗”五项工作,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。截至目前,已开展志愿服务活动15次,服务400余人次。建立健全村级“一约四会”,每季度开展一次道德评议,常态化开展正面典型选树,通过一系列举措,大力倡导孝亲敬老、重诺守信、邻里互助的新风新俗,使新时代文明实践春风浸润百姓心坎,擦亮乡村文明底色。(市税务局 陈家锐)

农旅融合路上的“双子星”

走进千亩荷塘景区,远远望去,由红绿黄三种颜色组成产业振兴步道,犹如一条彩虹横贯其中。复古版的蒸汽观光小火车穿行在荷塘之中,不时惊起几只觅食的白鹭和野鸭。该镇充分发挥地域优势,依托良好的生态环境和地域文化带动了该村旅游产业快速发展。“今年5月,景区开通了小火车观光游业务,我现在在景区开火车,每月工资不下4000元,活儿很轻松,在家门口就把钱赚了。”现年56岁的张小雨是双乳村5组村民,谈起景区农旅融合带来的“好处”,他笑呵呵地说。同是本村村民的沈桂林也在园区谋得一份差事,他每天负责划船给小龙虾投喂饲料,每月工作保持在3000元以上。“今年以来,我们积极推进千亩荷塘3A级景区创建,支持有条件、有想法的群众发展农家乐、民宿体验。游客来了,可以坐在农家小院、赏荷品虾,打造出水里有龙虾、水面有荷花、岸上有酒家的美好田园画卷!”面对今后的发展,该镇党委书记柳杨满怀信心地说。“绿水青山就是金山银山,看得见山、看得见水、记得住乡愁。”这是汉阴县双河口镇党委政府推动农旅产业融合发展的宗旨。2019年来,该镇借助中国建行项目帮扶,着眼长远发展,依托辖区自然地理优势和古镇旅游产业,在辖区三柳村大力发展现代农业,狠抓山水田园综合体建设,不断增加辖区群众就业创业、拓宽增收渠道。与双乳镇双乳村不同的是,三柳村地处该县

北部山区,没有交通区位优势。但该村立足生态环境资源,以莲、稻、虾原生态种养业为基础,因地制宜发展休闲农业和乡村旅游,是远近闻名的“明星村”,该村的470年古麻柳树,更成为县内外游客的“网红打卡地”,2022年旅游接待人次达10万人。近年来,村“两委”班子抢抓双河口古镇旅游发展机遇,着力打造集种植、养殖、观光旅游于一体的“千年古柳、朱鹮福地、稻香漫步、花海观景”的田园旅游综合体。在乡村振兴帮扶单位大力支持下,争取项目资金300万元,建成500平方米农产品展销中心和占地80亩的稻田养虾、旅游步道、凉亭观光区为一体的田园综合体,培育农家乐4户,乡间民宿2个,形成了“三柳农家”品牌,促进群众增收致富。同时,以花为媒,采取“公司+农户”方式发展花朵经济,自2018年发展金银花产业,带动本村及其他村50余人就业。积极引进安康嘉汇医药公司,对金银花进行深加工,研发金银花茶、金银花黑糖、金银花蜂蜜等产品。通过校企合作联营,不断延长拓宽产业链,提升产品附加值。“9月12日,三柳村被农业农村部评为全国最美休闲乡村,我们将用好这个‘金字招牌’,依托青泥河朱鹮栖息地、虾稻种植和金银花产业基地,着力打造山上金银花,山下稻荷虾,公路沿线观光采摘,农家美食品鉴于一体的乡村田园综合体,为群众增收致富再添新动力。”该镇党委书记孙延说。(汉阴县 刘勇)

汉阴:生态农业扮靓新农村

千亩荷塘,秋日荷花映莲蓬。追着夏天的尾巴,来到双乳镇廉洁文化教育基地,沉静的池塘倒映着蓝天和白云,成片墨绿的莲叶中点缀着粉色的荷花,微风摇曳中别有一番风味,令人陶醉其中。千亩荷塘观光园占地面积近千亩,有莲花观赏、水果莲子种植、小龙虾养殖等区域,还有关于“廉洁”的诗词典故名句、古圣贤的故事,无不吸引着游客驻足观看品味。近年来,双乳镇深入贯彻落实乡村振兴战略,有效结合资源优势,大力推进千亩荷塘3A级景区创建,巧抓汉阴县“一心三线两花湾”旅游产业布局机遇,通过做大“田”文章,发展莲子产业;做活“水”文章,发展以生态小龙虾为主的特色水产业。该镇还积极带动群众改善人居环境,支持有条件、有想法的群众发展庭院经济、民宿体验,真正实现了水里有龙虾、水面有荷花、岸上有酒家,吸引了大量游客前来观光打卡,探索了一条带动村集体经济和群众增收致富,农文旅融合发展的新路径。“我们通过大力发展生态农业,举办荷香旅游季等特色系列旅游活动,以农带旅、以旅促农,全力打造宜居宜业宜游的新农村。”双乳镇党委书记柳杨说。如今的双乳镇旅游业火爆,据不完全统计,该镇今年的游客量已达到往年最高峰的三倍,千亩荷塘观光园给群众带来的年度分红将达到往年的6至7倍。在秋日的画卷里,双河口镇三柳田园综合体景区被绚烂花海笼罩,成为汉阴县农旅融合网红打卡点。该镇大力发展“农业+旅游”模式,

围绕古柳、朱鹮、稻香、花海,建成稻虾共养基地100亩,引进企业运营,推出营地火锅、烧烤、咖啡等旅游套餐产品,使三柳村成为周末游、乡村游首选地,同时带动村合作社小龙虾、大棚蔬菜、草莓、农家乐等产业发展,促进村集体和群众增收。除农旅融合之外,三柳村抢抓乡村振兴政策机遇,利用丰富的土地资源和光照资源,调整农业产业结构,实施“农光互补”生态农业项目,发展农业互补项目,“点绿成金”让群众增收致富。据悉,2022年,该村集体经济收入达50万元,直接带动200余户增收致富,预计今年收入将达80万元。三柳村荣获省级“美丽乡村、文明家园”建设示范点,并入选2023年中国美丽乡村休闲乡村。(白河县 魏泽文)

千亩荷塘分外“红”

种植和龙虾养殖结合的生态种养,荷塘里丰富的水草资源、水生动物为小龙虾提供天然无害的饵料,小龙虾的排泄物成为莲藕生长的有机肥料,实现一地两用、一水两养、荷虾共赢的良性循环。莲蓬的采摘、晾晒、销售和虾苗养殖、荷塘的日常维护等工作为周边村民提供了就业机会,带动了农民增收致富,带动了群众搞好人居环境,发展庭院经济。下一步,双乳镇将积极推动生态农业产业

多元化发展,通过多种经营模式,开展以藕粉、荷叶茶、水果莲子为产品的深加工,进一步增加产品的附加值,进一步促进产业的融合发展,延伸荷塘生态经济产业链。继续通过盘活乡村闲置资源发展“荷塘经济”,打好汉阴特色牌,实现农业、旅游、农村集体经济增收的三赢。(市自然资源局 聂满)

荷虾共养 农旅双赢

夏末秋初荷花开,千亩荷塘好生态。用这句话形容时下的千亩荷塘最合适不过。在汉阴县双乳镇,笔者体会到了荷花之美。据双乳镇党委书记柳杨介绍,千亩荷塘生态园区总面积980亩,主要分为荷、虾共养区、观赏莲、水果莲子区、虾苗繁育区4大区域。依托荷塘优越的自然生态环境,镇政府积极发展荷、虾共养生态农业。从北山流下来的山泉水给小龙虾生长提供良好的栖息环境,荷塘里丰富的水草资源、水生动物为小

虾提供了天然无害的饵料,同时小龙虾的排泄物又能成为莲藕生产提供有机肥料,实现了一地两用、一水两养、荷虾共赢的良性循环。这是一大片荷塘,远远望去,是一片翠绿,里面夹杂着五彩的荷花。荷叶很绿很密也很大,摸起来上面好似磨砂一般,下面能摸到叶脉,显得光滑,好似一个别致的翡翠玉盘,乘着露珠、雨水。微风轻轻拂来,忽觉一阵凉意,荷叶轻轻摇曳,荷花摆动舞裙。再听,微微的明快的水声也在汨汨地流着,悠然如梦

“花样经济”激活乡村游

分钟就来到了这里。千亩荷塘生态观光园总面积980亩,主要分为荷虾共养区、观赏莲区、水果莲子区、虾苗繁育区四大区域。近年来,双乳镇以“农旅融合、文旅融合和产业带动发展”为契机,立足乡村振兴,依托优美的自然风光和浓厚的文化底蕴建设了“莲廉共生 荷和万家”廉洁文化教育基地、荷风莲韵广场、廉洁创意集市、爱莲说主题雕塑、家风廊、清风廊等。双乳镇作为汉阴县“树新风、倡家风、崇廉尚廉”的廉洁新地标,不仅拥有

生态之美,蓝天白云间还传递着一份淡泊宁静的境界。“品富硒美食、体验乡村旅游、享受夏日清凉”。双乳镇通过将园区生态美景与家风、廉洁文化相融合,通过带动群众搞好人居环境,发展庭院经济,实现村集体增收致富和群众致富的双赢,走出一条生态循环农业发展的新路子。(市人社局 翁雪)

